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Avaliacido diagnéstica - MATEMATICA A 10.° ANO

Nome: Turma: N.c Data: __/_/

Classificacao: Prof.: Enc. Ed.:

TEMAS: Niimeros e operagoes e Algebra

1. Qual é a solucdo, em Z, da equacdo 2x—-2=3x-17?

(a) -3 (B) -1 (W] (D) 3

2. Qual é o conjunto solugdo, em Q, da equagdo X° —9=07?

A { } (B) {3} (© {-3} (D) {-3.3}

3. Admite que a Terra tem forma esférica, com raio igual a 6400 km .

Qual é, de entre as expressoes seguintes, a melhor aproximacdo do volume da Terra,
em km3?

(A) 1,098x10" (B) 1,098x10° (C) 1,280x10* (D) 6,400x10°

4. Seja N o maior numero natural tal que ]—w : Jﬁ[m]g . oo[ contém exatamente um

unico numero inteiro. Qual é o valor de n?

10

5. Escreve o nimero ()4—3 na forma de uma poténcia de base 2.
—6) x36

Mostra como chegaste a tua resposta.
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6. Resolve a inequacgdo seguinte.

2;3)(—2(x+1)<—x

Apresenta o conjunto solugao sob a forma de um intervalo de numeros reais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

7. Numa loja de chocolates, vendem-se trufas de chocolate de varios sabores.

Num dia, o Tiago comprou 4 trufas de café e 3 trufas de laranja, tendo pago 6,80
euros.

No dia seguinte, as trufas ficaram com uma promog¢ao de 20 % e o Pedro comprou 6
trufas de café e 6 trufas de laranja, tendo pago 9,60 euros.

Determina o preco de uma trufa de café e o preco de uma trufa de laranja, sem
promocao.

8. Considera a equagio seguinte, em que K é um ndmero real.
(x—1)" +kx+2=0

8.1. Estaequacio é equivalente a equacdo x*—-4x+3=0 .Qual é ovalorde k ?

(A) 2 (B) 4 (@ 2 (D) -4

8.2. Determina o conjunto solu¢do da equagdo x> —4x+3=0.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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TEMA: Fungoes

9. Considera a funcéo linear definida por f (X) =3X.

Qual é o objeto que tem imagem 15?

(A) 5 (B) 12 (C) 18 (D) 45

10. Na figura ao lado esta representada, em referencial ortogonal e y
monométrico OXy, a reta de equagido y =—-3X+2.

O ponto A é o ponto de intersecdo da reta e do eixo das ordenadas.

Quais sdo as coordenadas do ponto A ? A
() (2,0) (€ (-3,2)
(B) (0,2) (D) (0,3) O x

11. Na figura estdo representadas, em referencial cartesiano de
origem O, a funcdo de proporcionalidade inversa f e a fun¢io

quadratica g.
Sabe-se que:
2

e afun¢do § édefinida por g(x)=3x;

e osgraficos das funcoes f e g intersetam-se no ponto de

abcissa 2.

Determina f (6).

Mostra como chegaste a tua resposta.
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12.Na figura estd representada a reta I', em referencial ortogonal e monométrico de
origem O, e assinalados os pontos P eQ, pontos de intersecdo da reta com os eixos

coordenados.
A unidade do referencial é o centimetro. Y
Para um valor de a, ndao nulo, a expressao \P

y=ax+4 éumaequaciodareta I. r

Admite que o tridngulo [POQ] tem 12cm* de area.

Determina o valor de a. O~_?

Apresenta o resultado na forma de fragao
irredutivel.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Sugestao: Comeca por determinar O_Q .

TEMA: Geometria

13. Na figura estio representados o cubo [ ABCDEFGH | e um cone.
Sabe-se que: A D

e o vértice do cone é o centro da face [ ABCD];

e abase do cone é o circulo inscrito na face [EFGH |;

e os pontos M, N, O e P sdo os pontos médios das o
arestas da face [EFGH |[; D

e adiagonal facial do cubo mede 128 cm.

13.1. Qual é a posicdo dareta MQ relativamente ao plano DCG ?

(A) Perpendicular. (C) Secante nao perpendicular.

(B) Estritamente paralela. (D) Contida.
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13.2. Determina o volume do cone. Apresenta o resultado em cm3, arredondado as
unidades.

Se procederes a arredondamentos em calculos intermédios conserva, pelo menos,
trés casas decimais.

Mostra como chegaste a tua resposta.

14. A figura seguinte é formada por tridngulos equilateros, geometricamente iguais.

C

Completa a seguinte igualdade de modo a torna-la verdadeira.

+BC=H

15. Considera o hexagono regular [PQRSTU |representado Iy T
ao lado.

Qual dos seguintes vetores é igual a uT + S_Q' ?
(A) UP (C) SU
(B) UQ (D) ST
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16. Uma camara escura consiste numa caixa com um orificio numa das faces. A luz,
refletida por um objeto fora da caixa, entra nesse orificio, atravessa a caixa e forma
uma imagem invertida do objeto, na face oposta, como se ilustra na figura seguinte.

T

0 esquema seguinte representa a situagao.

B 30 cm 10 em

Relativamente a este esquema, sabe-se que AB//ED.

16.1. Justifica que os tridngulos [ ABC]e [DEC] sdo semelhantes.

16.2. Qual é a altura, em cm, da imagem da vela, representada por ED ?

Mostra como chegaste a tua resposta.

FIM

COTACOES

Nimeros e operagdes e Algebra Funcgdes Geometria
1 2 3 4 5 6 7 8.1 | 8.2 9 10 | 11 | 12 |13.1|13.2| 14 | 15 |16.1|16.2
4 4 4 5 6 6 8 4 6 4 4 8 8 4 7 4 4 5 5
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Propostas de resolucdo e de distribuicdo de pontuagdes

Apresentam-se, a seguir, propostas de resolucdo das tarefas de diagnoéstico, assim como
as respetivas propostas de pontuagdes dos passos dessas resolugdes. Compara o teu
trabalho com as resolu¢des apresentadas e procede a autoavaliagdo, atribuindo os pontos
relativos as tuas resolucdes. Em alguns casos, podes ter apresentado resolucdes
alternativas, mas também corretas, pelo que as deves pontuar de forma equivalente.

Em casos de ddvida, consulta o(a) teu(tua) professor(a).

TEMAS: Niimeros e operacées e Algebra
1. (B) [4 pontos]
2. (D) [4 pontos]
3. (A) [4 pontos]

4. [5 pontos]

Responde «121» ou «112» (5 pontos)
Responde um nimero natural compreendido entre 101

. . (3 pontos)
e 120 (inclusive)
Responde «100» ou «102» (1 ponto)

5. [6 pontos]

310 3t0
i 5T I (1 ponto)
(-6)'x36° ¢ x(e )
3t0
= 568 = (l ponto)
310
= T = (1 ponto)

- e
O

=210 (1 ponto)
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6. [6 pontos]

2—X
272 2(x+1)<—
3 (x+1)<

@u—ZX 2<—X
3

& 2-X—-6X—6<-3x

& -4x<4

&S x>-1

]—1;+oo[

7. [8 pontos]

(2 ponto)

(1 ponto)
(2 pontos)
(2 ponto)
(1 ponto)

Sejam x o preco de uma trufa de café ey o prego de uma trufa de laranja.

O sistema que traduz a situacdo é {

4x+3y =6,80
6x0,8x+6x0,8y =9,60
4x+3y=6,80
<
4,8x+4,8y=9,60
4x+3y=6,80

0

y=12

II

II

v
e
{4><2 y)+3y=6,80
=
f=Te

x=0,8

6 x

(1 ponto)"”

(1 ponto)™

@ ponto)

(1 ponto)™

4x+3y =6,80

3 t
0.8x+6x0,8y=9,60 = O

NOTAS:

(i) Resolver uma das equagdes em ordem a
uma das incognitas.

(ii) Substituir, na outra equacdo, a incégnita
escolhida em (i) pela respetiva expressao.

i) (iii) Determinar o valor da incégnita da
equacao a que se refere (ii).

(iv) Determinar o valor da incégnita escolhida
em (1).

Uma trufa de café custa 0,80 euros e uma trufa de laranja custa 1,20 euros. (1 ponto)
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8.1 (C) [4 pontos]
8.2 [6 pontos]

, —b++/b® —4ac
Formula resolvente: X = > (1 ponto)
a

Na equacdo x> —4x+3=0 ,tem-seque a=1,b=-4 e c=3 (1ponto)

| 4x[(-4) —4x1x3

X 1 ponto
ool (1 ponto)

+
X = 4 _2\/2 (1 ponto)

+
S X= %2 (1 ponto)
< x=1vx=3 (1 ponto)
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TEMA: Funcgoes

9. (A) [4 pontos]
10. (B) [4 pontos]

11. [8 pontos]
g(2)=3><22 =12, logo f(2)=12. (2 pontos)
Como f éuma fungio de proporcionalidade inversa, 6x f (6) =2x f (2) (3 pontos)

6x f(6)=2x12 (1 ponto)

< f(6)= 2212 (1 ponto)

< f(6)=4 (1 ponto)

12. [8 pontos]

O ponto P tem ordenada 4, logo OP=4, (2 pontos)

_ 0QxOP
[POQ] -

<:>O_Q:27f"<:>O_Q:6 (1 ponto)

_O_Qx4

Area =12

(1 ponto)

O ponto Q tem coordenadas (6,0) e pertence a reta r. Substituindo na equacgao desta

reta:
O=ax6+4 (2 pontos)
< ba=-4 (1 ponto)

4 2
Sa=——<a=—— (1ponto
5 3 (1 ponto)
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TEMA: Geometria

13.1 (C) [4 pontos]

13.2 [7 pontos]

Seja a a aresta do cubo. Tem-se que:
a?+a’=+128" (2 pontos)
<23’ =128<a”=64 (1ponto)
<a=64<a=8 (1 ponto)

a>0

cone

V. = % x Area da base x Altura

O raio da base do cone é metade da aresta do cubo e a altura do cone é igual a essa aresta.

Areada base = 7 xraio® = 7 x4° =167 (2 pontos)

cone

Logo, V.. = % x167x8~134cm® (1 ponto)

14. G [4 pontos]

15. (A) [4 pontos]

16.1 [5 pontos]
ACB = ECD, pois sao angulos verticalmente opostos. (2 pontos)
ABC =CED, pois sao angulos alternos internos. (2 pontos)

Pelo critério Angulo - Angulo, os triangulos sdo semelhantes. (1 ponto)

16.2 [5 pontos]

21 30

=_—=— 3 pontos
ED 10 @p )
< ED = 21x10 (1 ponto)

< ED=7cm (1 ponto)

A imagem da vela tem 7 cm de altura.
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